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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

  

Θέμα : «Επιστολή διαμαρτυρίας των Τοπικών Συμβουλίων της ΔΕ Ραχών για την 

αναστολή λειτουργίας των καταστημάτων ΕΛΤΑ στην Ικαρία». 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Π.Σ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως 

Αναφορά την, με Αρ.Πρ. 7664/ 22-12-2025, Επιστολή διαμαρτυρίας των Τοπικών 

Συμβουλίων της ΔΕ Ραχών για την αναστολή λειτουργίας των καταστημάτων 

ΕΛΤΑ στην Ικαρία, στην οποία ζητούν την άμεση αναστολή της εν λόγω απόφασης . 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι το κατάστημα εξυπηρετεί μια εκτεταμένη, δυσπρόσιτη 

και γεωγραφικά κατακερματισμένη περιοχή, καλύπτοντας κρίσιμες ταχυδρομικές, 

τραπεζικές και χρηματοοικονομικές ανάγκες, χωρίς διαθέσιμες εναλλακτικές. 

Τα Δ.Σ. των Τοπικών Συμβουλίων Ραχών, Αγίου Πολυκάρπου και Καρκιναγρίου ζητάνε 

την άμεση αναστολή της απόφασης κλεισίματος του καταστήματος ΕΛΤΑ Ραχών, την 

επανεξέταση της λειτουργίας του με βάση τις ιδιαιτερότητες της περιοχής και τη 

διασφάλιση της συνεχούς, ισότιμης και απρόσκοπτης εξυπηρέτησης των κατοίκων από 

τη δημόσια ταχυδρομική υπηρεσία, που είναι απαραίτητο για την κοινωνική συνοχή και 

τη βιωσιμότητα της ακριτικής και δυσπρόσιτης περιοχής τους. 

Επισυνάπτεται  η Επιστολή διαμαρτυρίας των ΔΣ των Τοπικών Συμβουλίων 

Ραχών, Αγίου Πολυκάρπου και Καρκιναγρίου. 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε 

σχετικά. 

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2026 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1095

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/1/2026
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                              ΙΚΑΡΙΑ 22.12.2025 

 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡ.ΑΙΓΑΙΟΥ                                                                            ΑΡ.ΠΡΩΤ: 7664 

ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ  

ΔΗΜ.ΕΝΟΤ.ΡΑΧΩΝ  

Τηλ:22753-50509 

      

Προς: 1.Τον  Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών       

                                                                            Κο Κυριάκο Πιερρακάκη 

      2.Διοίκηση ΕΛΤΑ ,κ.Καλογεράς- Τέμπος Μάριος  

      3.ΓενικόΔ/ντήOperationsΕΛΤΑ ,κ.Δάνδολο Σ. 

                                                               Κοιν:  1. Κ.Ο Κομμάτων  

                   2.Βουλευτή Ν. Σάμου, κ.Στεφανάδη Χριστόδουλο 

      3.Περιφεριάρχη Β.Αιγαίου,κ. Μουτζούρη  

                  4. Δήμαρχο Ικαρίας, Κ. Καρούτσο Φανούρη 

                                                                          5.Μ.Μ.Ε  

 

ΘΕΜΑ : ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΤΗΣ ΔΕ ΡΑΧΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΛΤΑ ΣΤΗΝ ΙΚΑΡΙΑ  

Τα Τοπικά Συμβούλια της Δ.Ε Ραχών Ικαρίας (Δ.Κ Ραχών, Τ.Κ Αγίου Πολυκάρπου και Τ.Κ Καρκιναγρίου) 

εκφράζουν την έντονη ανησυχία και αντίθεση τους στην επικείμενη απόφαση για το 

κλείσιμο/αναστολή  λειτουργίας  του καταστήματος ΕΛΤΑ της περιοχής μας και ζητά την άμεση 

αναστολή της εν λόγω απόφασης . 

Το κατάστημα ΕΛΤΑ Ραχών εξυπηρετεί μια εκτεταμένη και γεωγραφικά δυσπρόσιτη περιοχή με έντονα 

κατακερματισμένη μορφολογία ,μεγάλο και κακοτράχαλο οδικό δίκτυο και ανέφικτη (ιδιαίτερα κατά 

τους χειμερινούς μήνες)προσβασιμότητα λόγω μεγάλης και δύσκολης απόστασης από άλλα σημεία 

εξυπηρέτησης . Η κατάργηση του συγκεκριμένου καταστήματος θα δημιουργήσει σοβαρά και 

πολυεπίπεδα προβλήματα στην καθημερινότητα των κατοίκων . 
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Προβλήματα που θα προκύψουν από το κλείσιμο του καταστήματος : 

1. Απουσία εναλλακτικών τρόπων εξυπηρέτησης  

Απουσία εναλλακτικών τρόπων εξυπηρέτησης τόσο σε ταχυδρομικές υπηρεσίες όσο και σε 

τραπεζικές  ,οι οποίες γίνονται αποκλειστικά με φυσική παρουσία των πελατών  στο 

Κατάστημα. Επιπλέον το κατάστημα των Ραχών είναι το μοναδικό κατάστημα στο νησί που 

διαθέτει ΑΤΜ προς εξυπηρέτηση του κοινού. Επίσης , η διαχείριση των αντικειμένων 

ταχυμεταφορών πόρτα πόρτα γίνεται αποκλειστικά από τα ΕΛΤΑ Ραχών σε μια εμβέλεια που 

καλύπτει όλη τη δυτική πλευρά του νησιού .Επιπρόσθετα , πολύ σημαντικός είναι και ο 

αριθμός συναλλαγών WesternUnionπου διεκπεραιώνει το κατάστημα Ραχών λύνοντας πολλά 

προβλήματα σε μεταφορές χρημάτων , ιδιαίτερα με την υπηρεσία directtoback,αφού δεν 

υπάρχουν τράπεζες σε απόσταση 70 χλμ! 

 

2. Ηλικιωμένος και ευάλωτος πληθυσμός                                                                                                                                    

Σημαντικό ποσοστό των κατοίκων είναι ηλικιωμένοι , άτομα με κινητικές δυσκολίες ή χωρίς 

πρόσβαση σε ψηφιακές υπηρεσίες. Η μετακίνηση τους σε άλλες περιοχές του νησιού είναι 

δύσκολη , δαπανηρή και συνήθως αδύνατη ,λόγω ανυπαρξίας συγκοινωνιών. 

3. Γεωγραφική απομόνωση -νησιωτικότητα 

Η Ικαρία και πολύ περισσότερο οι Ράχες που αποτελούν το πιο δυσπρόσιτο και πολυπληθές 

συγκρότημα χωριών πάνω στο νησί , ως νησιωτική και ορεινή περιοχή χρήζει ειδικής μέριμνας 

. Το κλείσιμο βασικών υπηρεσιών εντείνει τον αποκλεισμό και έρχεται σε αντίθεση με την 

αρχή της ισότιμης πρόσβασης των πολιτών σε δημόσιες υπηρεσίες . 

4. Οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις  

Η λειτουργία του καταστήματος ΕΛΤΑ είναι ζωτικής σημασίας για επαγγελματίες , 

ξενοδοχειακές επιχειρήσεις , μικρές επιχειρήσεις και αγρότες της περιοχής . Τα ΕΛΤΑ Ραχών 

εξυπηρετούν το μεγαλύτερο τουριστικό κομμάτι του νησιού, με τις μεγαλύτερες ξενοδοχειακές 

επιχειρήσεις και τον περισσότερο τουρισμό . Η κατάργηση του θα επηρεάσει άμεσα την 

τοπική οικονομία και θα επιταχύνει την πληθυσμιακή αποψίλωση . 

 

Είναι στρατηγική επιλογή της κυβέρνησης μέσω του σχεδίου της λεγόμενης «αναδιάρθωσης» η 

απαξίωση , η συρρίκνωση και τελικά το ξεπούλημα των Ελληνικών Ταχυδρομείων το επόμενο 

διάστημα σε δήθεν επενδυτή με ό, τι αυτό συνεπάγεται για τους εργαζόμενους που τα 

στελεχώνουν.  

Για άλλη μία φορά αποδεικνύεται ότι η κυβερνητική στρατηγική για την «απελευθέρωση»-

ιδιωτικοποίηση , συρρίκνωση ή κλείσιμο κρίσιμων υπηρεσιών , όπως είναι οι ταχυδρομικές 

υπηρεσίες ,λειτουργούν σε βάρος των λαϊκών αναγκών στις ακριτικές και παραμεθόριες 

περιοχές όπως είναι το νησί μας . 

Γι’ αυτούς τους λόγους τα Τοπικά Συμβούλια της Δ.Ε Ραχών , φορείς , Σύλλογοι της περιοχής και 

κάτοικοι δηλώνουμε την κατηγορηματική μας αντίθεση στο κλείσιμο των ΕΛΤΑ της περιοχής 

μας και ζητούμε: 
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1) Την άμεση αναστολή της απόφασης κλεισίματος του καταστήματος ΕΛΤΑ Ραχών Ικαρίας 

και την επανεξέταση της  λειτουργίας του με βάση τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 

περιοχής . 

2) Τη διασφάλιση της απρόσκοπτης και ισότιμης εξυπηρέτησης των κατοίκων , όπως οφείλει 

να παρέχει μια δημόσια ταχυδρομική υπηρεσία . 

Τα Τοπικά Συμβούλια της Δ.Ε Ραχών δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν να διεκδικούν την παραμονή 

και ενίσχυση των βασικών υπηρεσιών στον τόπο μας προς όφελος των πολιτών και της 

κοινωνικής  συνοχής και της αποτροπής της ερημοποίησης της ακριτικής και δυσπρόσιτης 

περιοχής μας . Πρέπει να κατανοήσουμε όλοι ότι η διαβίωση των ανθρώπων σε έναν ακριτικό 

νησιωτικό τόπο εγκυμονεί εσωτερικούς και εξωτερικούς (!) κινδύνους και ότι τα κίνητρα 

παραμονής  πρέπει να ενισχύονται και όχι να αποδυναμώνονται . Τα ΕΛΤΑ είναι δίαυλος 

επικοινωνίας και διατήρησης του κοινωνικού και πολιτιστικού ιστού . 

Δηλώνουμε απερίφραστα μετά και τις αποφάσεις που λάβαμε κατά τις μεγαλειώδεις 

συνελεύσεις και κινητοποιήσεις του προηγούμενου διαστήματος  ότι θα οργανώσουμε ακόμη 

καλύτερα τον αγώνα μας και θα προβούμε σε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων με αποκλειστικό 

στόχο την ανάκληση της απόφασης που αφορά το κλείσιμο του ταχυδρομείου μας . 

 

Τα ΔΣ των Τοπικών Συμβουλίων Ραχών , Αγίου Πολυκάρπου και Καρκιναγρίου 

 

 

 

 

 

 

 

 




